
 

 

ΑΝΑΤΟΜΙΑ  κεφ.  8.2                                                                     

ΓΕΝΝΗΤΙΚΟ  ΣΥΣΤΗΜΑ  ΓΥΝΑΙΚΑΣ 

ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

1.Στα έξω γεννητικά όργανα δεν περιλαμβάνεται:                                                         

α) το αιδοίο                                                        β) ο πρόδομος του κολεού    

γ) οι βολβοί του προδόμου                             δ) ο κολεός                                          

2.Οι ωοθήκες βρίσκονται:                                                                                                 

α) στα πλάγια τοιχώματα της μεγάλης πυέλου                                                             

β) στα πίσω τοιχώματα της μικρής πυέλου                                                                 

γ)στα πλάγια τοιχώματα της μικρής πυέλου                                                           

δ)ελεύθερες μέσα στη μικρή πύελο                                                                            

3. Τα άωρα ωοθυλάκια περιέχονται στη:                                                                         

α) μυελώδη ουσία                                              β) φλοιώδη ουσία                                    

γ) βλαστικό επιθήλιο                                         δ) σε όλα τα ανωτέρω                                            

4. Το πάνω άκρο της ωοθήκης ακουμπά:                                                                          

α) την μήτρα                                                       β) το θόλο του κόλπου                         

γ) το αρχικό τμήμα της σάλπιγγας                 δ) το αιδοίο                                              

5.Το κοιλιακό στόμιο της σάλπιγγας βρίσκεται:                                                    

α) στη γωνία της κοιλότητας της μήτρας                                                                          

β) στο όριο μεταξύ ληκύθου και κώδωνα                                                                            

γ) στο όριο μεταξύ ισθμού και ληκύθου                                                                           

δ) κανένα από τα παραπάνω                                                                                                                                       

6. Με το έσω στόμιο της μήτρας επικοινωνούν:                                                     

α) το σώμα της μήτρας με τον τράχηλο                                                                         

β) το σώμα της μήτρας με τη σάλπιγγα                                                                                

γ) ο τράχηλος με τον κόλπο                                                                                                      

δ) ο ενδοτραχηλος με τον κολπο                                                                                               

7. Ο ισθμός της μήτρας αντιστοιχεί:                                                                     

α) στο έξω στόμιο της μήτρας                      β) στο έσω στόμιο της μήτρας                   

γ)στον πυθμένα της μήτρας                          δ) κανένα από τα παραπάνω                                                                 

8. Η γονιμοποίηση γίνεται:                                                                                                            

α) στην ωοθήκη           β) στη σάλπιγγα      γ στη μήτρα        δ) στον κόλπο 



 

 

9. Περιβάλει τον τράχηλο  της μήτρας το:                                                                   

α) σώμα του κόλπου                                   β) κάτω άκρο του κόλπου                 

γ)άνω άκρο του κόλπου                             δ) ολα τα παραπάνω                                                                                                                                                  

10. Η μήτρα βρίσκεται:                                                                                                      

α) πίσω από την ουροδόχο κύστη           β) πίσω από το ορθό                                    

γ) μπροστά ουροδόχο κύστη                    δ) κανένα από τα παραπάνω                                                                  

11. Προς τα εμπρός τα μικρά χείλη του αιδοίου περιβάλλουν:                    

α) την ουρηθραία θηλή                                                                                                         

β) τον πρόσθιο σύνδεσμο των μεγάλων χειλέων                                                                    

γ) την κλειτορίδα                                                                                                                          

δ) τον οπίσθιο σύνδεσμο των μικρών χειλέων                                                                 

12. Η ουρηθραία θηλή βρίσκεται                                                                                     

α) πίσω από την κλειτορίδα                                                                                                     

β) στον πρόσθιο σύνδεσμο των μεγάλων χειλέων                                                                                

γ) μπροστά από την κλειτορίδα                                                                                            

δ) στον οπίσθιο σύνδεσμο των μικρών χειλέων                                                                  

13. Κατά την εμβρυική ζωή σχηματίζονται:                                                                               

α) πρωτογενή ωοθυλάκια                              β) δευτερογενή  ωοθυλάκια                                       

γ) ώριμα ωοθυλάκια                                       δ) Ύλα τα ανωτέρω                                      

14. Μετά την  ωοθυλακιορρηξία, το ωοθυλάκιο μετατρέπεται στην αρχή 

σε                                                                                                                                        

α) ωχρό σωμάτιο                                                      β) κίτρινο  σωμάτιο                                                    

γ) ερυθρό σωμάτιο                                                   δ) λευκό σωμάτιο                                                                                                           

15. Η παραγωγική φάση του ωοθυλακικού κύκλου, ρυθμίζετε κυρίως 

από:                                                                                                                                          

α) τα οιστρογόνα                                                       β) την προγεστερόνη                                        

γ) το ωχρό σωμάτιο                                                   δ) την τεστοστερόνη             

16. Η εκκριτική φάση του ωοθυλακικού κύκλου:                                                            

α) αρχίζει με την έναρξη της περιόδου                                                                                     

β) ρυθμίζεται από τα οιστρογόνα                                                                                           

γ) ρυθμίζεται από την προγεστερόνη                                                                                                

δ) διαρκεί όσο η έμμηνος ρύση 

17. Η κύηση διαρκεί φυσιολογικά :                                                                                    

α) 35 εβδομάδες                                                       β) 40 εβδομάδες                                                                                          

γ) 45 εβδομάδες                                                        δ) 50 εβδομάδες 



 

 

18. Μετά τη γονιμοποίηση του ωαρίου το ωχρό σωμάτιο της ωοθήκης:                              

α) μετατρέπεται σε λευκό σωμάτιο                                                                                             

β) μετατρέπεται σε ερυθρό σωμάτιο                                                                                

γ) παραμένει ωχρό σωμάτιο                                                                                                     

δ) κανένα από τα ανωτέρω   

19. Το γονιμοποιημένο ωάριο εμφυτεύεται:                                                                              

α) στον ενδοτράχηλο                                                β) στο ενδομήτριο                   

γ) στον πλακούντα                                                    δ)   στη λήκυθο                               

20. Τα χείλη της ωοθήκης είναι:                                                                                    

α) το μέσα και το έξω                                                                                                          

β) το άνω και το κάτω                                                                                                                    

γ) το πίσω και το μπροστά                                                                                                          

δ)  το μητριαίο και το κοιλιακό               

 

 

 


